



МІНІСТЕРСТВО ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ РЕЄСТР НОРМАТИВНО-ПРАВОВИХ АКТІВ  
ІНФОРМАЦІЙНИЙ ФОНД

Дата внесення до Реєстру: 01.12.1999  
Реєстраційний код акта: 12910/1999

Контроль цілісності та достовірності електронної копії документу виконується спеціальними засобами криптографічного захисту і відповідає вимогам ГОСТ 28147-89, ГОСТ 34.311-95, ДСТУ 4143-2002.

**РЕДАКЦІЯ ЕТАЛОННОГО ТЕКСТУ від 29.03.2021**



## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ

### Про офіційні символи глави держави

Із змінами і доповненнями, внесеними  
Указом Президента України  
від 29 березня 2021 року N 125/2021

З метою запровадження атрибутів української державності **постановляю:**

1. Установити, що офіційними символами глави держави є:

Прапор (штандарт) Президента України,

Знак Президента України,

Гербова печатка Президента України,

Булава Президента України.

2. Затвердити Положення про офіційні символи глави держави (додається).

3. Кабінету Міністрів України здійснити матеріальне забезпечення виготовлення офіційних символів глави держави.

Президент України

Л. КУЧМА

м. Київ

29 листопада 1999 року

N 1507/99



ЗАТВЕРДЖЕНО  
Указом Президента України  
від 29 листопада 1999 року N 1507/99

## ПОЛОЖЕННЯ про офіційні символи глави держави

1. Цим Положенням визначається опис офіційних символів глави держави та встановлюється порядок їх використання.

### Прапор (штандарт) Президента України

2. Прапор (штандарт) Президента України являє собою синє квадратне полотнище з зображенням у центрі золотого Знака Княжої Держави Володимира Великого (малого Державного Герба України). Полотнище обрамлене золотою лиштвою і прикрашене золотою бахромою.

Древяк Прапора (штандарта) Президента України дерев'яне. Верхівка древяка має форму кулі з онікса, що оздоблена рельєфним накладним орнаментом із жовтого металу.

Лицьова і зворотна сторони Прапора (штандарта) Президента України ідентичні.

3. Прапор (штандарт) Президента України має оригінал і дублікати, розміри яких відповідають меті їх використання.

До основи верхівки древяка оригіналу Прапора (штандарта) Президента України прикріплюється срібна пластинка з вигравіруваними прізвищем, ім'ям, по батькові Президента України та датою складення ним присяги народів. Після закінчення повноважень Президента України пластинка передається на постійне зберігання до Фонду Президентів України.

(абзац другий пункту 3 із змінами, внесеними згідно з  
Указом Президента України від 29.03.2021 р. N 125/2021)

4. Дублікат Прапора (штандарта) Президента України:

піднімається на прапорній щоглі біля Резиденції Президента України у столиці України - місті Києві;

встановлюється у ложі Президента України зали засідань Верховної Ради України під час перебування Президента України у Верховній Раді України;

встановлюється (піднімається, зображується у зменшеному вигляді) на транспортних засобах пересування Президента України на території України.

Дублікат Прапора (штандарта) Президента України за згодою Президента України та з урахуванням норм протоколу може встановлюватися (підніматися на прапорній щоглі) над іншими резиденціями під час перебування в них Президента України, у місці проведення урочистостей, офіційних та інших заходів за участю Президента України, а також під час закордонних візитів Президента України на транспортних засобах



пересування Президента України.

(абзац п'ятий пункту 4 із змінами, внесеними згідно з Указом Президента України від 29.03.2021 р. N 125/2021)

Під час перебування Президента України за кордоном дублікат Прапора (штандарта) Президента України на прапорній щоглі біля Резиденції Президента України у столиці України - місті Києві не піднімається.

(пункт 4 доповнено абзацом згідно з Указом Президента України від 29.03.2021 р. N 125/2021)

5. На знак всенародного трауру дублікат Прапора (штандарта) Президента України на прапорній щоглі біля Резиденції Президента України у столиці України - місті Києві приспускається. У разі використання у дні всенародного трауру іншого дубліката Прапора (штандарта) Президента України до нього кріпиться чорна стрічка (дублікат приспускається на прапорній щоглі).

### **Знак Президента України**

6. Знак Президента України має форму орденського ланцюга, що складається з медальйона-підвіски, 6 фініфтевих медальйонів та 16 декоративних ланок, розміщених у відповідній послідовності.

(абзац перший пункту 6 із змінами, внесеними згідно з Указом Президента України від 29.03.2021 р. N 125/2021)

Медальйон-підвіска Знака Президента України являє собою геральдичний картуш з рельєфним зображенням малого Державного Герба України на синій емалі.

Фініфтеві медальйони мають овальну форму, обрамлені геральдичним картушем і містять зображення знака Київського князя Володимира Великого, герба Галицько-Волинського князівства, герба Великого Князівства Литовського, герба Війська Запорізького, родового герба гетьмана Богдана Хмельницького, герба Української Народної Республіки.

На декоративних ланках - стилізоване зображення листя та кетягів калини.

Знак Президента України виготовлений з жовтого і білого металу, всі його елементи з'єднані між собою фігурними кільцями.

7. Знак Президента України носить на шиї.

Абзац другий пункту 7 виключено

(згідно з Указом Президента України від 29.03.2021 р. N 125/2021)

абзац третій пункту 7 виключено

(згідно з Указом Президента України від 29.03.2021 р. N 125/2021)

абзац четвертий пункту 7 виключено



(згідно з Указом Президента України від 29.03.2021 р. N 125/2021)

абзац п'ятий пункту 7 виключено

(згідно з Указом Президента України від 29.03.2021 р. N 125/2021)

Абзац шостий пункту 7 виключено

(згідно з Указом Президента України від 29.03.2021 р. N 125/2021)

## **Гербова печатка Президента України**

8. Гербова печатка Президента України має форму кола. У центрі - зображення малого Державного Герба України, над яким по колу напис "Президент України". Під зображенням малого Державного Герба України - стилізоване зображення знака відзнаки Президента України "Орден князя Ярослава Мудрого".

Гербова печатка Президента України має бортик і по колу облямована декоративною пружкою.

Руків'я Гербової печатки Президента України виготовлене з лабрадориту, прикрашене накладним рельєфним зображенням малого Державного Герба України з жовтого металу і увінчане позолоченою орнаментованою верхівкою.

9. Гербова печатка Президента України використовується для засвідчення підпису Президента України на грамотах, посвідченнях до президентських відзнак та почесних звань України, а також на посланнях Президента України главам інших держав.

Гербова печатка Президента України виготовляється у чотирьох примірниках, один з яких є еталонним і для засвідчення підпису Президента України не використовується.

## **Булава Президента України**

10. Булава Президента України виготовлена з позолоченого срібла. Руків'я і верхівка булави прикрашені декоративним орнаментом і оздоблені дорогоцінним камінням.

Футляр до Булави Президента України виготовлений з червоного дерева, прикрашений рельєфним зображенням малого Державного Герба України з жовтого металу.

11. Булава Президента України засвідчує спадкоємність багатовікових історичних традицій українського державотворення.

\* \* \*

12. Під час приведення до присяги новообраного Президента України оригінал Прапора (штандарта) Президента України розміщується поруч з Президентом України.

Знак Президента України покладається на новообраного Президента України, Гербова печатка Президента України і Булава Президента України вручаються новообраному



Президентів України після складення ним присяги.

13. Місцем постійного знаходження оригіналу Прапора (штандарта) Президента України та інших офіційних символів глави держави є службовий кабінет Президента України в Резиденції Президента України у столиці України - місті Києві.

14. Зображення офіційних символів глави держави використовуються виключно за згодою Президента України.

15. Контроль за додержанням порядку використання офіційних символів глави держави, встановленого цим Положенням, здійснюється Службою Державного Протоколу та Церемоніалу Офісу Президента України.

(пункт 15 із змінами, внесеними згідно з Указом Президента України від 29.03.2021 р. N 125/2021)

**Глава Адміністрації  
Президента України**

**В. ЛИТВИН**

